Pabora yu-ka 8-M kimacca MOY «'uMHazusi».

D.1.
O0o01IeHne U cucTEeMaTH3aNus 3HAHUH 110 TeMe:
"Tunbl XUMHYECKHUX peakuuii’
«IlyTemecTBUe B CTPAHY XUMHYECKUX PeAKIHII»
Hesu3: “TIpocTo 3HaTh — el He BCe 3HaHUS, HY)KHO yMeTh ucnonb3oBars”’. (Moranu ['ere)
1. Cmanuua «Xumuueckasn pazmunKa.
3ananme 1

1.Yto Takoe XMMHYECKOE SIBJICHHE, YeM OHO OTIUYACTCS OT (PU3UIECKOro?
2. JlaiiTe onpeneneHe XUMUIECKOU PEAKITHH.
3. ChopmynupyiiTe 3aK0OH COXpaHEHHS MacChl BemecTB. KeM oH ObLIT OTKPBIT?
4 KakoBbI yCIIOBUS TEUCHUS XUMHUYECKHUX PEaKIHii?
5.Kakue peakiuu OTHOCSTCS K:
a) peaKkuusM COeTMHEHUS,
0) peakuusM pa3IoKeHUs,
B) peakusM oOMeHa,
) peaKusM 3aMelIeHUS.

3aganue Ne 2
PaGora ¢ XMMHYECKMMH YPABHCHHUAMH. Bapuant Ne

1.3 npuBeieHHOTO NIEpEeYHs CXeM XMMHUYECKUX peakiuii BeIOepHTe:
1 BapuaHT - peaKIuy COSTUHCHUS,
2 BapuaHT — PEAKINH Pa3I0KEHUS,
3 BapuaHT — peaxkiuu oOMeHa,
4 BapuaHT — peaKIuy 3aMeIIeHU.

1) HgO — Hg + O, 2) Cu(OH), + HCl — H,O + CuCl,
3) Al + 0, > AlOs 4) KBr + Cl, » KCI + Br,
5)  Zn + HCI — ZnCl, + H, 6) Ca + 0, — CaO

7) CuCl, + NaOH — Cu(OH), + NaCl 8 H,O — H; + O,

4.PacctaBbTe KO3 (HULIMEHTHI B TPUBEACHHBIX BbIIIE CXEMaX PEeaKIIHii:
OueHka:

Kputepuu olieHKH:. OIIMOOK HET — OIIEHKA «5»
OJHa OIINOKA — OLIEHKA «4»
JIBE OIIMMOKH — OLIEHKA «3)
Oosee Tpex OmMUOOK — He3aYeT.

2. Cmanuusa «lllugpoearvuan)

«¥Yrajaau cJI0OBO»

Heo0xoanMo npaBUIIbHO ONPEACTNUTh TUIT XMMHUYECKON PeaKkn, HAaTH COOTBETCTBYIOIIYIO OYKBY,
U3 OYKB CIIOKUTH CIIOBO.



YpaBHeHust TuIbl XUMUYECKUX PEaKINil
COCJIMHECHUS | pa3JIOKEHUS | 3aMelleHUs oOMeHa

Mg + 2HCI — MgCl; + H; A K I1 3
ZFG(OH)3 — Fe303 + 3H,0 T 4! K il
2Ca+ O, — 2Ca0O C XK C )
K 3PO4+ 3AgNO3; —Ag 3PO4] + 3KNO3 H v T b
2HgO — 2Hg + O, A M O JI
Bry + 2Kl — 2KBr + |, JI I O 11

OtBerT:

3. Cmanuusa «Mazuueckux ucnolmaHuil)

VYyeHnyeckui DKCIIEPUMEHT

[lenb paOOThI: 3aKpENUTh 3HAHUS O XUMHUECKUX SBJICHUAX U X INPU3HAKAX.
3ajauu: 1. Pa3BuTh yMEHUS CpaBHUBATDH U KJIACCUPUIIMPOBATH SIBICHUS;
2. Pa3BUTh YMEHHMSI U HABBIKU JIOTUYECKU PACCYXk/aTh, IUIAHUPOBATb OTBET.

IIpu3HAKH XHMHYECKHX PeaKIui
M3MEHEHUE OKPACKU

BBIIEJIEHHE Ta3a

BBIIIAJICHUE OCaJIKa

BBIZICJICHUE TEIIOTHI

MOTJIOIIEHHUE TEIJIOTHI

MOSIBJICHHE 3aIaxa

3ananue
IIpoBeauTe XMMHYECKHUI IKCIIEPUMEHT. Y KAKUTe NPU3HAKH NMPOTEKAHUS XMMUYECKHX peakiuii

U OmpeJeJuTe THIL
Hean pa6oThl: paccMOTPeTh OCHOBHBIE MPU3HAKY U TUNBI XUMHYeCKUX peakuuii. [loBTropurs
TeXHHUKY 0e3011aCHOCTH.

PaccraBpTe KOB(I)(I)I/II_[I/IeHTLI B YPABHCHUAX peaKI_II/Iﬁ U CIIeNIalTe BBIBOJ O IIPU3HAKaX UX MNPOTCKaHU.

Ne . Tun xumMu4yecKkoit
YpaBHeHHs peakuuii IMpusnaxku
peakuumn
1 P+0O, —
2 NaOH + HCL —
3 Zn + HCL —
4 CuCl2 + NaOH —




BriBox:

Cm anyusa «Mazuueckux ucnvlmaHuii)

NHCcTpyKIIUA BBINOJHEHHUS IKCIIEPUMEHTAJIBLHON padoThI

IkcnepumenT Nel:

[TpocMoTpets Buaeo onmbIT. Peakius Mexay Gochopom i KUCIOPOAOM.

Kakue nmpu3Haku XUMHYECKOW peakiuy Habmopaere?

3anosHUTE JaHHBIC B Ta0nHIe: 3aKOHYNTE YpaBHEHHE PEAKIIUU, pACCTaBbTE KO UIIHECHTHI,
OTpeeNUTe MPU3HAKN U TUTl XUMUYECKOU PEaKIuu.

IKcnepumeHT Ne2:
B npobupky HaIMTh THAPOKCH HATPHUS U T0OABUTH HECKOJIBKO Karesb (GpeHonTanenHa, 3aTemM
IPWINTH COJSTHYIO KHCIIOTY.

Kakue npu3zHaku XMMHYECKOH peakinu Hadonaere?

3anonHUTE JaHHbBIE B TAOIHIIE:

3aKOHYUTE YpaBHEHHE PEAKIH, pacCTaBbTe KOA(D(PUIIMEHTHI, ONpeAeTIuTe MPU3HAKN U TUTT
XUMHYECKON PEAKIUU.

IkcnepumenT Ne3:
B npoOupky momMecTuTh HECKOIBKO IPaHyIl IUHKA U MPUIUTH COJISTHYIO KUCIIOTY.

Kakue npuszHaky XuMHU4eCKON peakiuy Ha0mroaaere?

3anonHUTE JaHHbBIE B TA0OIHIIE:

3aKOHUNTE YpaBHEHHE PEAKIUH, pacCTaBbTe KOA(D(PUIIMEHTHI, ONpeeuTe MPU3HAKN U TUTI
XUMHYECKON PEaKIUU.

IKcnepumMeHT Ned:

B npobupky HaJIUTh XJIOpUI MEIU U IPUIUTh HEMHOTO THIPOKCH/IA HATPUSI.

Kakue nmpusHaku XuMHYeCcKoi peakiuu Habmonaere?

3arnosHUTE JaHHbIE B Ta0IMIIE:

3aKOHUNTE YpaBHEHHE PEaKIUH, pacCTaBbTe KOA(D(PUIIMEHTHI, ONpeeuTe MPU3HAKN U TUI
XUMHYECKON pPEaKIHH.

CaeyajiTe 001N BLIBOJX O MPU3HAKAX NPOTECKAHUA XUMHYECCKHX pPeaKnii




4. Cmanuus «Tecmupoeanusy

Tecm no meme : «Tunvt xumuueckux peaxKyuiiy

Bapuanm — 1.

1. Peaxnueli coennHEHUS SIBISETCS PEAKLIU:
a) NaOH + HCl=NaCl+ H;0

by 5+ 0; =50,
c) 3Cull,+ ZAI=2AICI3+3Cu
d) 3H;0=2H;+0;
Peakuueit pa3znoxxeHust sABIAETCH:
a) H,C03 =H,0+CO, T
b) Fe + CuS0y= Fe504+ Cu
c) CuS0s+ 2NaOH = Cu(OH); + Na,50,
d) 441+ 30, = 241,04

Peaknueii 3aMeIeHusT SIBISCTCS:

a) 4F +50, =2P,0;

b) Cu,CH,0; =2Cul +H,0+ C0;

c) 2HClI+ Na,C0y =2Nall+ H,C0q

d) Fe,0;+ 3H; = 2Fe + 3H,0
Peakiieit oOMeHa SBIIIETCS:

a) 2Ca+ 0; =2Ca0

b) P,0:; + 3H,0 = 2H;P0,

c) 2Al+ 3CuCl, = 2AICI; + 3Cu

d) H;50.+ 2KO0H = K,50,+ 2H;0
5. YpaBHEHHE peaKkluH, COOTBETCTBYIOILEE CIECAYIOLIEMY OIIMCAHUIO: HATPUN B3AaUMOJAECHCTBYET C

BOJIOHM IpU 3TOM 00pa3yeTcs IMAPOKCHUI HATPUs U BBIIEISIETCS BOAOPO/ :
a) Na,0+ H,0 =2ZNaOH

b) NaOH + HC! = Nall+ H;0
¢) 2Na +2H,0 = 2NaOH + H, 1
6. Cymma k03(pQUIIMEHTOB B ypaBHEHUU PEaKIIUU

N

|0

B

Fe + Cl,= FeCl;
a) 5
by 7
c) 8
Otset: 1- ; 2- ; 3- 0 4- :5- :16-

Onenka:
Kpurepum onieHKH: OIKOOK HET — «5»;

OJIHA OIIHMOKA — «4»;

JIBE OLINOKHU — «3»;

Oosee Tpex omudOK — He3a4eT.

Tecm no meme : «Tunvl XumuuecKux peaxyuiin

Bapuanm — 2

1.Peaknueii coeMHEHUS ABISETCA PEaKIUs:
a) 2Kclo,=2KcCl+ 30,

b) 3Fe+ 20, = Fe,0,
c) Na,50,+ BaCl, = BaS0, + 2NaCl
d) Zn+ H,50, = ZnS0, + H,



2 .Peakuueii pa3noXeHUs SBISETCS PEaKIIHS:

a) Cu(OH), = Cu0 + H,0

b) Fe +5 = FeS

c) Zn+ H,50,=Zn50,+H,

d) 2NaOH + CuS0, = Cu(0H), + Na,50,
3.Peakuueii 3aMeLICHUS SIBISIETCS PEAKIUS:

a) H,+ Cu0 = H,0+ Cu

b) H,+5=H,S

¢) CaCO;=CaO0+CO, T

d) H,PO,+ 3NaOH = Na,PO, + 3H,0
4. Peaknueit oOMeHa sSIBIIIETCS PEaKIIus:

a) H,+Cl,=2HCI

b) H,S5i0; = 5i0, + H,0

c) Fe+2HCl=FeCl,+H, T

d) Na,CO,+ 2HCl = 2NaCl+ H,CO,

5. YpaBHEHHE peaKkLUM, COOTBETCTBYIOLLEE CIECAYIOLIEMY ONIMCAHUIO: CEPHAsl KUCIIOTa
B3aMMO/ICHCTBYET C TUAPOKCHIOM HATPHS IPU 3TOM 00paszyercs Ccyab(aT HaTpus U BOJA:
a) 2NaOH + H,50, = Na,50, + 2H,0

b) Na,0 + H,50, = Na,S0, + H,0
c) 2Na+ 2H,0 = 2NaOH + H, T
6. Cymma k03¢ QUIHCHTOB B ypaBHCHUH paBHA

P+ O, = P,05
a) 11
b) 8
c) 10
Oter: 1- ; 2- ; 3- . 4- © 5 B-

Orenka:

KpuTepum o1leHKH:  OIIHOOK HET — «5»;
O/THa ommuOKa — «4»;
JIBE OIHUOKHU — «3»;
Oosee Tpex OMHUOOK — He3a4eT.

JlomaluHeM 3a1aHUM
Bbl 100KHBI BRIOpATh [T ce0s1 TOMaITHEee 3aJaHue 3a1aHus JIM0O Ha OLCHKY «3», 1100 — Ha «4», 1100

Ha «5».

Paccmasome koagppuyuenmol 6 ypasHeHusx Xumuieckux peakyutl, yKaxcume munvl XUuMu4ecKux

peaxkyuti.

3aJaHue Ha «3»

PaccraBbpTe KOA(hPHUIIMEHTH B ypaBHEHUAX XUMHUYECKUX PEAKIUH, YKOKUTE TUITHl XHMHUIECKUX
peakuuii.

YpaBHEHHE peakuu Tun XuMUYECKON peakiuu

a) Al + Cry, O3 — Al ,03+ Cr

6) Li+ N, — LisN

B) K ,S + CuCl, — CuS| + KCl

r) N>,O —> Ny + 0,

3ajaHue Ha «4»



JlonuiunTe ypaBHEHHs peakiMii, paccTaBbTe KO3()(DUIIMEHTDI, YKa)KUTE TUIIBI XUMUYECKUX PEAKIHH.

YpaBHEHHE peakuun Tun XUMUYECKON peakunun
a)Ca+Cl, —

6) HNO3 + Cu(OH), —

B) Mg + HCI —

r) AgBr —

3ajlaHue Ha «5»

JonuimmTe ypaBHEHUS PEaKIUid, pacCTaBbTe KOADPHUIIUEHTHI, YKAKUTE TUITBI XUMHUECKUX PEAKIIUM.
YpaBHEHHE peakuun Turn XuMHUYECKON peakuu

a) Mg + O,—

0) ConsHas kucinora + Al —

B) ruapokcun kamus + HCl —

n) H0—



